



孩子不是儿戏，贫穷不是借口

# “网络送婴”

小夫妻把儿子“送”给网友  
事后反悔，又把孩子要回来

Q “我养不起你，你走吧！”这不是《小爸爸》里的煽情台词，而是一个家庭的现实窘境。

近日，一对上海小夫妻将所生二胎“送”给QQ群里认识的网民，引发舆论哗然。有了孩子各种烦恼，失去后又追悔莫及。经过多番周折，孩子16日总算又回到了亲生父母身边。

## 把孩子送掉

15日，一则“匪夷所思”的微博引发了网民高度关注。网帖称，有一对上海小夫妻，意外怀孕生下二胎，因家庭纷争，冲动之下把孩子送给了网上认识的领养者。17日，记者采访到了孩子的亲生父亲郭鸣(化名)，他讲述了自己的悔恨。

“去年7月，我老婆生了一个女宝宝，没想到过了3个月又怀孕了。”郭鸣说，“我和老婆都有独生子女证，我想再生个孩子问题也不大，最多就是辛苦点、经济上拮据点，总能撑过去。”今年9月，他们的第二个宝宝(儿子)顺利出生。

儿子降生后，郭鸣照例去街道派出所办户口，不料街道工作人员在查询资料后告诉郭鸣，按照政策，郭鸣和他妻子不能生二胎，要缴巨额的社会抚养费。“我父亲离婚后又娶了老婆，并生养了孩子，所以我还有个同父异母的弟弟，不

符合生养二胎的相关规定。”

郭鸣说，缺少经济收入的家庭本来就容易发生矛盾，加上三代人住在一起，矛盾争吵不断升级。“感觉没办法生活下去了，就想把孩子送掉算了，真的是气昏头了。”

冲动和压力之下，郭鸣在网上找了一个收养、领养宝宝的QQ群，随后，一对自称想要孩子的江苏夫妻找到了郭鸣。10月1日晚十点多，领养者到郭鸣家中带走了宝宝，并留下了2万元抚养费。

## 送走又要回来

郭鸣告诉记者，其实送孩子走的那个晚上，他们就后悔了，一家人决定，不管怎么样都要把孩子要回来。15日晚，领养者终于同意“归还”宝宝。16日一早，郭鸣和母亲一起到江苏常州，从领养者周女士手中接回了孩子。郭鸣说，他退还了2万元抚养费，并追送了5000元钱。

据新华社新媒体专电

# “网络卖婴”

80后夫妻卖女儿  
拿到钱就去买苹果手机

Q 一对80后的上海小夫妻，将违规超生的婴儿以有偿价格卖于他人。近日上海杨浦区检察院以拐卖妇女儿童罪对两人提起公诉。

## 冒着危险在家生孩子

滕某和张某是两个80后的年轻人，两人文化水平都不高，待业家中，靠两边父母的接济，滕某有时在网上做些批发手机配件的小生意。婚后不久，夫妻俩迎来了一个儿子。生完头胎的第二年，张某发现自己又怀孕了。由于双方都是独生子女，按规定可以生第二胎，张某和滕某决定生下来。一家四口虽然生活拮据，但加上双方父母的贴补，日子也还过得去。2013年，张某再次怀孕，因害怕被举报超生罚款，竟冒着危险在家中自行生产，并由张某亲手将脐带剪断，一个女婴呱呱坠地。然而，等待她的却是一个不可告人的阴谋。

## 将女儿卖钱获利

今年6月，杨浦公安分局根据线索找到了这对夫妇，滕某和张某供述了将女儿卖钱获利的实情。

据张某自述，发现第三次怀有身孕后，并未采取终止妊娠的措施，而是任其发展。由于贫乏的物质条件很难改变，他们又希望孩子将来能够得到良好的教育、悉心的栽培，于是决定将他们送给家境较好，且并无子嗣的家庭予以抚养。在即将临盆时，张某便通过网络上传此类信息，吸引需求者的注意，待意向明确后再转入QQ详谈。一旦达成初步协议，双方则约定地点会面。届时，张某会详细询问对方的家庭成员、收入情况等背景。如果夫妻两人都基本感到满意，就一手交钱，一手交孩子，并承诺从此与婴儿再无瓜葛。

## 购买苹果手机、高档球鞋

检察官表示，从张某的信用卡账单明细来看，他们一得到卖孩子费用便上网购买iPhone手机、高档球鞋等物品，不多久就将数万元挥霍一空。

据《新闻晚报》

## 专家声音

贫穷不是借口  
要靠自己奋斗

法律专家指出，网络可以作为民间送养行为的交流平台，但送养人和领养人必须到民政部门登记、审核、备案，其民间送养行为才合法有效。

网民提出疑问，到底该如何区别“民间送养”与“拐卖儿童”呢？上海市律师协会刑事业务研究委员会主任林东品说，区分的关键在于行为人是否具有非法获利的目的。应当通过审查将子女“送”人的背景和原因、有无收取钱财及收取钱财的多少、对方是否具有抚养目的及有无抚养能力等事实来综合判断。

“对私自送养导致子女身心健康受到严重损害，或者具有其他恶劣情节，符合遗弃罪特征的，可以遗弃罪论处；情节显著轻微危害不大的，可由公安机关依法予以行政处罚。”林东品说。

此外，复旦大学任远等社会学家认为，贫穷不是道德沦丧和价值扭曲的借口，每个人都无法选择自己的出生环境，只有用勇气和勤劳，才能让自己和子女的生活变得更好，任何背离人性的行为，只会带来道德上的谴责甚至法律上的惩处。据新华社新媒体专电

# 我省离退休人员可享健康福利

关注老年健康，关爱中老年人。now 诺奥进入中国，特携手现代快报·快团，开展“感受诺奥，免费体验大分享”活动，江苏省离退休市民可享免费健康福利。拨打 400-025-9697 电话报名即有机会参加免费体验。参与条件：1、全省仅限 500 名，每人可免费获得 4 个月使用量的诺奥 D3，凭身份证等有效证件领取；2、年龄需为 60 周岁以上我省离退休人员；3、诺奥中国会员优先。

## 心脑血管问题 一定要用 美国 NOW 诺奥一氧化氮 突破性解决 3 大问题



诺奥氨基酸营养胶囊，可持续促进一氧化氮生成，美国原装原瓶进口，针对心脑血管问题，安全有效。

- 游离态，吸收利用率特别高：**舒张血管，增加血流量，防止血管硬化衰老；
- 复合配方，关键成分含量特别高：**每份 L 精氨酸含量高达 1000mg, L 瓜氨酸 500mg, 协同作用，补充血管营养，重新恢复血管柔韧，减少血管堵塞风险；
- 大包装，日常花费少：**120 粒大包装，一瓶能吃 2 个月，人人都能消费得起。

劲爆特惠

## 虾青素 逆转衰老

### 选择虾青素 活性是关键



医学界认为，如高血压、动脉硬化、痛风等很多中老年常见病都与“氧化应激”有关。虾青素是“氧化应激”克星，就像青霉素抗细菌一样安全有效。

now 诺奥虾青素，氧化自由基吸收能力高达 1.38，活性是普通虾青素数倍，解决了普遍吸收利用率低的问题。每天仅需 1 粒，对于血压、血脂、血糖、关节、睡眠、便秘、眼睛……作用明确、广泛。  
1.美国名品，品质保障。采用 DeepExtract 二氧化碳超临界萃取技术，O2B 国际专利过氧化保护配方；  
2.选取全球虾青素行业领袖 Valensa 国际 Zanthin 虾青素。

## 免费体验 健康福利

now 诺奥D3

400-025-9697

健康是自己的，亲身感受天然高端健康品对身体的真实改善。诺奥维生素 D3，改善骨质疏松、促进钙吸收，有助骨骼健康，不收取任何费用，提供整 4 个月用量，效果请您体验。

## 诺奥蓝莓提取物胶囊 对抗眼睛 6 大问题

✓眼疲劳 ✓视物模糊 ✓视力下降  
✓眼干 ✓眼涩 ✓眼酸

## 限时优惠 买 1 送 1

选用美国本土有机蓝莓，花青素含量至少 25% 以上。复合添加 β - 胡萝卜素、柑橘生物类黄酮等多种营养物质，促进血管通透性，改善眼部微循环，对抗眼睛问题。

(3 瓶起订)

## 心脏“发动机” 美国知名品牌 诺奥辅酶 Q10

NOW 诺奥辅酶 Q10(芯动力软胶囊)有助于为心肌提供氧气，对心力衰竭、心脏病、心律失常及心绞痛改善明显，增加心脏动力。  
·美国原瓶原装进口：  
采用自然发酵技术生产；  
·100% 全反式辅酶 Q10：  
反式辅酶 Q10，高效吸收；  
·特别添加维生素 E：  
增强能量供应，强心护心，效果加倍。



now 诺奥，1968 年创立于美国，45 年来已成为全球备受推崇的高端天然健康品牌。畅销世界 72 个国家，全美 8,800 家销售中心，2008 年、2010 年两次获得“美国总统 E 星奖”，连续 12 年通过 GMP 国际认证、有机认证。

## 进口品牌血糖仪 领取工作全面展开

市民可拨打电话 400-025-9697 进行领取

韩国爱先思公司是以经营血糖监测产品为主的综合性上市企业，拥有亚洲最大的血糖试纸生产线，是血糖仪领域世界知名品牌。该款由韩国爱先思出品的原装进口血糖仪，市场价格 398 元，现购买试纸即可免费领取。血糖仪专用试纸现仅需 158 元 /50 片。

稳定快速 五年包换  
十年保修 自动调码校准

now 诺奥热线  
400-025-9697